
2024 年广东省普通高中学业水平选择性考试

政治试题

本试卷满分 100 分，考试时间 75 分钟

一、选择题(本大题共 16 小题，每小题 3分，共 48 分。在每小题给出的四个选项中，只有一

项是最符合题目要求的)。
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二、非选择题(本大题共 4 小题，共 52 分)。

【17题答案】

【答案】①坚持党的领导和贯彻落实依法治国方略，通过行使监督权，加强宪法实施和监督，依法撤销和

纠正违宪和违法的规范性文件，保障宪法的权威，推进依宪治国。②坚持民主集中制，完善和加强立法监

督制度，增强备案审查工作的规范性，保障宪法法律实施、维护国家法制统一。③推进信息化建设，实现

备案审查工作数字化、智能化，提高工作效能，推进国家治理体系和治理能力现代化。④坚持全程人民民

主，科学立法、民主立法。积极回应人民群众诉求，充分吸纳民意，保障公民的知情权、参与权、表达权、

监督权等权利。把坚持党的领导、人民当家作主、依法治国三者有机统一起来。

（此答案非官方答案，仅供参考）

【18题答案】

【答案】（1）供给侧角度：通过实施“以旧换新”政策，推动劳动者加大技术创新，增加产品供给，促进供给

侧结构性；通过大规模设备更新，淘汰落后产能，优化产业结构，促进经济转型升级，实现资源节约、绿

色发展；通过重点行业设备更新，构建从生产到回收全产业链，提高要素配置效率，培育新增长点，形成

新动能。 需求侧角度：通过“以旧换新”，进一步扩大内需，让新质生产力成果惠及全体人民；改善消费结

构，通过政府支持、企业让利，扩大新品消费规模；智能装备、融资租赁等新产品新模式改变人们的消费

行为和消费观念。

（2）①企业认为“无过错不担责”的观点不成立。理由：承担侵权责任一般要求行为人主观上存在过错。但

法律也规定了产品生产者的无过错侵权责任。只要损害了他人的民事权益，不论其有无过错，产品生产者

都应当承担侵权责任。 ②张某的各项请求有法律依据。理由：生命权、身体权、健康权是一个人最基本的

权利。根据民法典的规定，侵害他人造成人身损害的，应当赔偿医疗费、护理费、交通费、营养费、住院

伙食补助费等。

【19题答案】

【答案】（1）①立足国情，交流互鉴。坚守中华文化立场，选取具有中华文化独特魅力的中国故事，经文

化生产后转化为具有国际吸引力的世界故事。②尊重文化多样性，坚持求同存异、取长补短，从世界文明



的交汇处讲述蕴含全人类共同价值、具有文化借鉴意义的中国故事。③加强文化交流，运用多种文化载体

及传播手段，以国外受众乐于接受的方式讲好具有世界意义的中国故事。

（2）①坚持独立自主的和平外交政策，以公平正义为理念引领全球治理体系改革。②遵循共商共建共享原

则，支持多边贸易体制，推动建设开放型世界经济。③推进国际关系民主化，建设新型国际关系，积极构

建人类命运共同体。

【20题答案】

【答案】（1）①这一观点是错误的。 ②人类社会历史是由有意识、有目的的人的实践活动构成的。劳动

是社会历史的起点，全部社会生活在本质上是实践的。 ③人工智能技术的运用代替了人的一些劳动，一定

意义上确实具备了类人的“实践”功能，深刻改变了人类的生产生活，但是无论技术进步到何种程度，都改变

不了其为人类工具的属性，更无法改变和颠覆人类社会历史的实践本质。

（2）①分析方法将注意力集中在问题的“点”上。运用人工智能技术，教师可创教学方式，形成“师一机”关

系，学生可个性化学习，形成“生一机”关系。 ②综合方法将各部分按固有的联系重新组合。新的关系与原

有的“师一生”关系组合，形成师、机、生三重关系。 ③分析为综合做准备，综合的结果又指导人们继续对

事物进行新的分析。在师、机、生关系中，传统“师一生”教学模式正被打破，逐步形成新的“师一机一生”

关系。

原卷无答案，此答案仅供参考。


